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Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos quatro (04) dias do mês de maio do ano de 2026, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima quarta sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares 

Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Linhares Ponte Júnior, 

José Johnson Vasconcelos de Lima, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Karine Ribeiro 

da Silva, Antônio José Romano, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Quariguasi da 

Silva, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Pâmela Nara Araújo da Costa, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Vicente de Paulo Albuquerque, Tiago Ramos Vieira, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Raimundo Nonato do 

Nascimento e Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira. AUSENTE (S): Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Ajax Souza Cardozo e Aleandro Henrique Lopes Linhares. Havendo 

número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da Vigésima 

Terceira Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as 

seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: 55/2026: Oficio n° 90/2026 - SEFIN -

Prestação de contas pertinente à competência de março de 2026. - Autoria: Ingrid Soraya 

de Oliveira Sá. PROJETO DE LEI: 076/2026: Denomina oficialmente de Jocele Silva 

Aguiar Filho a artéria que indica. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. PROJETO DE 

LEI: 077/2026: Institui o Dia Municipal do Turismo Religioso no município de Sobral, em 

homenagem ao nascimento de Dom José Tupinambá da Frota, e dá outras providências. -

Autoria: Poder Executivo Municipal. PROJETO DE LEI: 078/2026: Institui o Conselho 

Municipal da Diversidade Sexual de Sobral - CMDS, o Fundo Municipal da Diversidade 

Sexual - FMDS, e dá outras providências. - Autoria: Poder Executivo Municipal. 
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PROJETO DE LEI: 079/2026: Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Políticas 

de Igualdade Racial - COMPIR de Sobral, cria o Fundo Municipal de Igualdade Racial e 

dá outras providências. - Autoria: Poder Executivo Municipal. PROJETO DE 

INDICAÇÃO: 46/2026: Propõe a criação de um canal direto de atendimento e suporte às 

famílias de pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito do Município 

de Sobral. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. PROJETO DE INDICAÇÃO: 47/2026: 

Dispõe sobre ações de incentivo ao desenvolvimento e à regularização da atividade do 

trabalhador rural no Município de Sobral-CE, e dá outras providências. - Autoria: Karine 

Ribeiro da Silva. PROJETO DE INDICAÇÃO: 48/2026: Dispõe sobre a adoção de ações 

de incentivo à contratação de jovens aprendizes no Município de Sobral-CE, e dá outras 

providências. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. PROJETO DE INDICAÇÃO: 49/2026: 

Dispõe sobre a implementação de ações integradas de assistência social e incentivo à 

inclusão produtiva para trabalhadores de baixa renda no Município de Sobral. - Autoria: 

Karine Ribeiro da Silva. VOTO DE PESAR: 032/2026: Apresenta Votos de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Sra. Daiana Cavalcante e de sua filha, Nayane Vitória, vítimas 

do trágico acidente envolvendo uma ambulância da Secretaria da Saúde de Sobral e um 

micro-ônibus, ocorrido na data de 28 de abril de 2026. - Autoria: Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira. VOTO DE PESAR: 033/2026: Apresenta Votos de Profundo Pesar 

em memória de Geissimara Gomes Braz, falecida no dia 30/04/2026. - Autoria: Francisco 

Quariguasi da Silva. INDICAÇÃO: 879/2026: Indica a instalação de tachões de trânsito 

(tartarugas) no seguinte trecho rua Raimundo Alves com a rua Aluísio Pinto, bairro Cidade 

Dr. José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 880/2026: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações de led na Vila 

Barbosa, distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano 

INDICAÇÃO: 881/2026: Indica a sinalização vertical e horizontal e colocação de tachão 

de trânsito no seguinte trecho: rua Pe. Osvaldo Chaves com a rua Ayrton Senna, bairro Dr. 

José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE. - Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 882/2026: Indica que seja construído o saneamento básico da rua 

Aldrovando Machado Portela, no distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE. - Autoria: 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 883/2026: Indica a reforma e 

manutenção do cemitério Santo Antônio, localizado no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. 

- Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 884/2026: Indica que seja construído o 
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saneamento básico das ruas Raimunda Parente de Albuquerque e rua Alzerina da Silva, no 

distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 

INDICAÇÃO: 885/2026: Indica que seja feito com urgência o asfaltamento da rua 

Jornalista João Lycio Soares no bairro Antônio Carlos Belchior (Boa Vizinhança), Sobral-

CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 886/2026: Indica que seja feito com 

urgência o asfaltamento da rua Professor Iweltman Mendes no bairro Antônio Carlos 

Belchior (Boa Vizinhança), Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 

887/2026: Indica que seja construído o saneamento básico das ruas Edimar Ribeiro da Silva 

e rua Francisco Sinésio de Albuquerque, no distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE. -

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 888/2026: Indica que seja 

construído o saneamento básico das ruas Ana Elias de Albuquerque e rua Antônio Leandro 

Barboza, no distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. INDICAÇÃO: 889/2026: Indica a construção de um calçadão na entrada do distrito 

de Patos, iniciando na BR 222 até o sangradouro do açude de um lado e outro no distrito 

de Patos, Sobral-CE. - Autoria: Tiago Ramos Vieira. INDICAÇÃO: 890/2026: Indica que 

seja feito calçamento em piso intertravado em frente a Escola Gerardo Rodrigues, bairro 

COHAB III, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 891/2026: 

Indica recapeamento asfáltico nas ruas da localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, 

município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 

892/2026: Indica a construção de uma quadra poliesportiva coberta na localidade de Setor 

I, distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos. INDICAÇÃO: 893/2026: Indica a construção de uma passagem molhada na 

estrada que liga a localidade de São Domingos ao distrito de Aprazível, município de 

Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 894/2026: 

Indica a ampliação do projeto Vem Brincar e Viver Esporte Sobral para ocorrer em nos 

distritos de Rafael Arruda, Torto, Pedra de Fogo e Aprazível, com inclusão de oficinas 

esportivas, recreativas e atividades Lúdico-educativas para todas as faixas etárias. -

Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 895/2026: Indica a implementação de 

ações de conscientização sobre a violência contra a mulher nas escolas da rede pública 

municipal: Escola Vicente Antenor Ferreira Gomes, Escola Manoel Marinho; Escola de 

Tempo Integral Francisco das Chagas Costa e Escola de Tempo Integral Antonio Luzardo 

de Azevedo. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 896/2026: Indica a 
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implantação do saneamento básico na rua Francisco Cassemiro de Albuquerque Filho com 

a Travessa Manoel Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. -

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 897/2026: Indica a instalação 

de 15 braços de luminárias de Led na localidade de Macapá, distrito de Bilheira, Sobral-

CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 898/2026: Indica a instalação 

de vinte braços de luminárias de Led na localidade de Águas Mortas, distrito de Taperuaba, 

Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 899/2026: Indica a 

construção de um galpão para o armazenamento do lixo selecionado para a reciclagem por 

grupos do bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes (Terrenos Novos), Sobral-CE. 

- Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 900/2026: Indica a instalação de 

10 braços de luminárias de LED, na localidade de Jurema, distrito de Taperuaba, Sobral-

CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 901/2026: Indica a 

implantação de oficinas culturais nos bairros: Padre Palhano, Dom José e Sumaré, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 

902/2026: Indica a ampliação da rede hídrica da Escola Rita de Cássia até a Fazenda do Sr. 

Antônio Cardoso, atendendo 16 famílias na localidade de Várzea Cumprida no distrito de 

Aracatiaçu, em Sobral-CE. - Autoria: Tiago Ramos Vieira. INDICAÇÃO: 903/2026: 

Indica que seja realizada operação tapa-buracos na rua da Felicidade, no trecho que 

compreende o cruzamento com a rua 13 de Maio, bairro Vila União, Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 904/2026: Indica que seja realizada 

operação tapa-buracos na Avenida Moacir Lima Feijão, localizada no bairro Cidade 

Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. 

INDICAÇÃO: 905/2026: Indica a revisão estrutural (elétrica, hidráulica e telhados) em 

escolas e CEIs após as chuvas na cidade de Sobral e distritos. - Autoria: Raimundo Nonato 

do Nascimento. INDICAÇÃO: 906/2026: Indica a revitalização completa na extensão do 

calçadão do Parque Mucambinho, até as proximidades no Museu Madí, localizado na 

Margem Esquerda, no município de Sobral-CE. - Autoria: Ajax Souza Cardozo. 

INDICAÇÃO: 907/2026: Indica a contratação de um agente de saúde para acompanhar as 

famílias da comunidade Cachoeiro, bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. - Autoria: 

Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 908/2026: Indica a realização de melhorias na 

drenagem, no saneamento básico e na rede de esgoto da Rua Raimundo Nonato Ferreira 

(antiga rua Recife), no bairro Alto da Brasília, no município de Sobral-CE. - Autoria: 
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Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 909/2026: Indica a realização de 

rodas de conversa e palestras sobre a Comunicação Não Violenta e Cultura de Paz nas 

escolas da rede municipal. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 

910/2026: Indica a restauração da sinalização de trânsito, vertical e horizontal, no 

cruzamento da rua Maria Monte com a Avenida Humberto Mendonça Lopes, bairro Padre 

Ibiapina, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 

911/2026: Indica que seja realizada a construção de uma ciclovia na Avenida Moacir Lima 

Feijão, no lado esquerdo de quem sai da Avenida Fernandes Távora e acessa a referida 

avenida, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. - Autoria: Francisco 

Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 912/2026: Indica a construção Casa do Artesão nos 

distritos de Caracara, Patos e Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro 

Ibiapina. INDICAÇÃO: 913/2026: Indica a construção Casa do Artesão nos distritos de 

Aractiaçu e Bilheira, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 

914/2026: Indica melhorias no saneamento básico e solução dos vazamentos constantes de 

esgoto na rua José Menescau Machado de Andrade, no bairro Alto da Brasília, em Sobral-

CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 915/2026: Indica que 

seja instalado tela de alambrado entorno de toda pista de bicicross no bairro Campo dos 

Velhos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 916/2026: 

Indica a revitalização do calçamento na rua Felismina Maria da Conceição (rua da Escola 

Manoel Marinho de Andrade) localizada no distrito de Caioca, no município de Sobral-

CE. - Autoria: Ajax Souza Cardozo. INDICAÇÃO: 917/2026: Indica a construção de 

calçadão para pedestres na CE-162, ligando a localidade de Lagoa Queimada ao distrito de 

Patriarca, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Tiago Ramos Vieira. INDICAÇÃO: 

918/2026: Indica que seja feita a contratação de ortopedistas com especialização em 

ortopedia infantil para atendimentos nos CSFs (Centros de Saúde da Família) na sede e nos 

distritos de Sobral-CE. - Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares. Foi lido e aprovado 

o REQUERIMENTO: 053/2026: Solicita a implementação de manta asfáltica na CE-253 

do distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral ao distrito de Juá, no município de 

Irauçuba. - Autoria: Tiago Ramos Vieira. Manifestou-se pela ordem, o vereador Tiago 

Ramos solicita discutir o REQUERIMENTO: 054/2026: Requer seja oficiado à titular 

da Secretaria Municipal da Educação - SME e à representante legal da Escola de Formação 

e Gestão em Educação Aplicada - EDUFORMA solicitando informações detalhadas sobre 
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os contratos de terceirização vigentes. - Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares. 

GRANDE EXPEDIENTE — Nenhum vereador inscrito para fazer uso da tribuna. 

ORDEM DO DIA — 1 — Em discussão ao Requerimento 054/2026 - Requer seja oficiado 

à titular da Secretaria Municipal da Educação - SME e à representante legal da Escola de 

Formação e Gestão em Educação Aplicada - EDUFORMA solicitando informações 

detalhadas sobre os contratos de terceirização vigentes. - Autoria: Aleandro Henrique 

Lopes Linhares. Em votação. Desaprovado. Votaram contra: José Johnson Vasconcelos de 

Lima, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Antônio José Romano, Carlos Jandro Mendes 

Loiola, Francisco Quariguasi da Silva, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Micheline Carneiro Ibiapina e Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira. Votaram a favor: Karine Ribeiro da Silva, Pâmela Nara Araújo da Costa, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Raimundo Nonato do Nascimento e Vicente de 

Paulo Albuquerque. 2 — Foi aprovado, em primeira discussão e votação, o PROJETO 

DE LEI: 072/2026 - Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o 

Banco do Brasil S.A., com a garantia da União e dá outras providências. — Autoria: Poder 

Executivo Municipal. 3- Foi aprovado, em primeira discussão e votação, o PROJETO 

DE LEI: 074/2026 - Dispõe sobre a denominação oficial de logradouro público no Distrito 

de Jaibaras, Município de Sobral-CE, e dá outras providências. - Autoria: Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos 

da presente Sessão, convocando, imediatamente, a todos para a próxima sessão 

extraordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 
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